

4.28

THURSDAY

撒迦利亞書

7:1-14

伯特利人已經派沙利色、利堅·米勒，和他們的隨從到上主——萬軍統帥的聖殿去，祈求上主賜福，並且求問祭司和先知：「我們是不是要像多年來一樣在五月禁食，為聖殿被毀的事哀傷？」以下是上主——萬軍的統帥給我的信息。他說：「你去告訴這地方的人民和祭司，以往七十年來，他們在五月和七月禁食哀傷，都不是為了尊敬我。他們吃，他們喝，都是為滿足他們自己。」這是上主藉著從前的先知所說的。當時耶路撒冷正繁榮，到處都是人；不僅在城周圍的村鎮住滿了人，連南邊地區和西邊山腳也都有人居住。（亞7:2-7）

別奢侈的「禁食」

有一群看似很虔誠的人，特地去問祭司要不要舉辦禁食祈禱會，別人禱告一分鐘就會想睡覺，他們卻想挑戰一個月禁食祈禱。面對這種宛如聖徒的要求，上主卻生氣了。因為這些人是有能力選擇「吃或不吃」的人，這些人舉辦禁食，只是為了自我滿足或營造某種清高形象，卻從未憐憫照顧那些真的沒飯吃的窮苦人。畢竟對社會底層的人而言，「禁食」根本就是一件奢侈的行為。

上主藉著先知批判了這種道貌岸然的信徒。當代教會的問題是否也相去不遠？為了鼓勵死氣沉沉的信徒，教會舉辦禁食或特別的聚會。當然這不是壞事，只不過，我們也要反省是否有奢侈甚至偽善的行為。

有許許多多的人並沒有選擇權，他們只有「挨餓」這個選項。有些人連生活都快過不下去了，永遠拿不出能上台受稱讚的見證。這讓我們反省：信仰，不該只停留在自我滿足的儀式感，而要付出行動照顧常常被主流忽略的群體，關懷那些沒有辦法跟我們一起參與禮拜的人，憐憫那些身心靈不得飽足的生命。

展望會澎湖中心遷址 持續陪伴弱勢家庭與兒少



台灣世界展望會澎湖中心自白沙鄉搬遷至馬公市，持續以兒少為焦點、以家庭為中心的服務，關顧澎湖縣弱勢家庭，協助兒少脆弱的生命找到出口，陪伴家長突破經濟窘困的難關。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

看顧世人的上主，求祢幫助我確實向人分享愛與恩典，而不是奢侈偽善的行為。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。